AREAS, PERIMETROS Y
TEOREMA DE PITAGORAS

El famoso matematico Pitagoras de Samos

(580 a.c — 500 a.c), viaja a Egipto, Babilonia y la
India, donde asimila una gran cantidad de cono-
cimientos matematicos, astrondmicos e incluso
religiosos. A su regreso, en el 540 a.c funda en
Crotona una ciudad griega situada en Italia, en ella
ensefia a sus discipulos matematicas, les inculca
ideas metafisicas y la veneracion de los nimeros.
A pesar de no haber ningun testimonio escrito, se le
atribuye a él la demostracion del teorema que lleva

su nombre y relacionado con él, la regla para

formar trios pitagéricos: % m, % donde
m es un nudmero entero positivo impar.

La obsesién de Pitagoras por los nimeros era

tan grande que se le atribuye a él la méxima: “Las a

cosas son numeros".

b

c?=a%+b?

CONCEPTOS CLAVES

' > Teorema de Pitagoras > Perimetros de figuras planas
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Texto Prueba Obligatoria

“/‘/ TEOREMA DE PITAGORAS

El teorema de Pitagoras establece que en un triangulo rectangulo, la suma de los cuadrados de los catetos

equivale al cuadrado de la hipotenusa:

a’+b’=c?

Nota: este teorema es en realidad el teorema particular de Pitagoras, ya que existe el teorema general de

Pitagoras, que es valido para cualquier triangulo, pero no lo estudiaremos en el presente texto.

Hay que considerar que también es valido el reciproco del teorema de Pitagoras, esto es, si en un triangulo
el cuadrado de la longitud lado mayor equivale a la suma de los cuadrados de las longitudes de los otros lados,

entonces el triangulo es rectangulo.

2‘/ TRIOS PITAGORICOS

Los trios pitagodricos son ternas de nimeros enteros positivos que cumplen que la suma de los cuadrados de los
dos enores equivale al cuadrado del mayor.
Los trios pitagoricos mas importantes son los siguientes: 3-4-5,5-12-13, 8-15-17, 7- 24 - 25,

Ademas si amplificamos por nimeros enteros positivos, obtenemos otros trios pitagéricos:
(3,4,5>(6,8,10),(9,12,15),(12, 16, 20),...

Los trids pitagoricos corresponden a posibles longitudes de lados de un tridngulo rectangulo, ya que satisfacen

laigualdad a” + b” = ¢”.

Podemos determinar diversos trios pitagdricos a través de las expresiones:
a=m’+n’,b=m’-n’ c=2mn.

Observaquesim=2yn=1,obtenemos el trio 3 — 4 — 5.
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C‘/‘ APLICACIONES DEL TEOREMA DE PITAGORAS

Las aplicaciones del teorema particular de Pitagoras, son muy variadas aqui veremos solo las mas importantes:

. Diagonal de un cuadrado

La diagonal de un cuadrado equivale al lado del cuadrado multiplicado por /2

D C

d=a/2
a b
A a B

Demostracion:

Sien el triangulo rectangulo ABD utilizamos el teorema particular de Pitagoras, se tiene que:
a’+a?=d2

2a?=d? , si extraemos raiz cuadrada a ambos lados obtenemos lo pedido.

. Altura de un triangulo equilatero

La altura de un tridngulo equilatero equivale a la mitad del lado multiplicado por /3.
©

-a
h=2v3

Demostracion:
Utilizando el teorema particular de Pitagoras en el AAHC (o en el ACHB):

2

3]

2
& thr=az /4
4
a?+ 4h? = 482
4h? = 3a?
he=Sg2
4

h=2v3
2
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@/ FORMULAS DE AREAS Y PERIMETROS DE FIGURAS PLANAS

Formulas de areas y perimetros

(N}

a
& 4a d?
2
b 2a+2b ab
at+b+c %
| . N
a
h ;b 2a+2b ah
a
a
4a %f
b
a+b+c+d (&)h
2
27r r

Area de sector circular

Longitud de un arco

A= L) 2
(360" ™

(- (L> omr
360°
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EJERCICIOS RESUELTOS

1.

La diagonal de un cuadrado mide 2v6 cm, ;cudl es su perimetro?
A) 42 cm

B) 8v2 cm

C) 6v3 cm

D) 8v3 cm

Solucion:

Si el lado del cuadrado mide "a" cm, entonces su diagonal mide av2 cm, entonces podemos establecer la

ecuacion: av2 = 26, dividiendo por V2, tenemos: a = 2—\/\? =2 % =2V3, como el lado mide 2v3, entonces

el perimetro del cuadrado es 4 - 2V3 = 8/3 c¢cm, alternativa D.

2. Enlafigura, ABCDy APBQ son cuadrados, donde Q es la interseccion de las diagonales del cuadrado ABCD.

Si el 4rea del cuadrado APBQ es b’ unidades cuadradas, ;cudl es el perimetro de la figura?

A) 8b unidades

D C
B) 5bv2 unidades Q
C) b( 2+ 3v2) unidades

A B
D) 4b( 1 +v2) unidades

P

Solucion:

Como el area del cuadrado APBQ es b’, entonces el lado de este cuadrado mide b unidades.
Tenemos que AQ =b — AC = 2b.

Si el lado del cuadrado ABCD mide a, entonces su diagonal mide av2, como AC = 2b, entonces

. 2b L .
2b = a\/2, despejando a, tenemos: a = — , racionalizando, se obtiene

V2
_2b 2b-ﬁ,2bﬁ,b@

2 2 2

Por otro lado, el perimetro de la figura es AP + PB+BC + CD + DA =b + b + 3a = 2b + 3a, reemplazando a
por bv2, se tiene: 2b + 3bv2 = b( 2 + 3v2), alternativa C.

PROHIBIDA SU REPRODUCCION TOTAL O PARCIAL
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3. Lascircunferencias C,, C,y C, de la figura son tangentes. Las circunferencias C, y C, tienen radios que miden
respectivamente 3y 2 cm. Si AB es el diametro de C,, ¢cual es el perimetro de la figura sombreada?

A) 10m cm G
B) 15T cm 5
C) 2071 cm
D) 30m cm
A
Solucion:

Observa que el perimetro de la figura sombreada corresponde a la suma de las longitudes (o perimetros) de las
tres circunferencias, si la pregunta hubiese sido el area, entonces tendrias que haber restado el area de la
circunferencia mayor con la suma de las areas de las circunferencias menores, jesto es muy importante
entenderlo y considerarlo en los ejercicios!

Como AB se puede calcular sumando las longitudes de los didmetros de las circunferencias menores, tenemos
que AB=6+4=10cm, luego el radio de C, es 5 cm.

Como la longitud de una circunferencia de radio r es 27r, tenemos que la longitud de C, es 27r - 3 = 67 cm,
ladeC,es 2m-2=4mcmyladeC,es2m - 5=10w cm, entonces el perimetro de la figura sombreada es

67 + 41 + 107 = 207 cm, alternativa C.

4. Enlafigura, ABCD es un cuadrado de lado 10 cm, sobre los lados AB y CD se han trazado dos semicircunferencias
que son tangentes en el punto donde se intersectan las diagonales del cuadrado. ¢ Cuél es el drea de la figura

sombreada?

A) 12,5 (- 2) cm’
B) 25 (T - 2) cm’
C) 10 (1 + 2v2) cm’
D) 25 (1 — 4) cm’
Solucion:

Observa que si juntamos la figura sombreada superior e inferior, se forma una figura cuya area corresponde
al area de un circulo menos el area de un cuadrado:

Como el lado del cuadrado mide 10 cm, el radio de la circunferencia es 5 cm, con lo que su &rea es r” = 25m cm”.

Por otro lado la diagonal del cuadrado blanco mide 10 cm, como el area de un cuadrado se puede obtener como

la rznitad del cuadrado de la diagonal (ver tabla de areas y perimetros), tenemos que el &rea del cuadrado es
10

- 50 cm’. Restando el drea del circulo con el area del cuadrado, tenemos: 25m - 50 = 25(n— 2) cm’, alternativa B.
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i Como el lado de cada triangulo equilatero mide 6 cm y la férmula de la altura del triangulo equilatero es

PAES Matematica

5. Enlafigura, la circunferencia esté inscrita en el hexagono regular. Si el lado del hexdgono mide 6 cm,
;cuél es el rea de la figura negra?

A) 9(6v3 — 3m) cm’
B) 6v3(9 - ) cm’
0) 6(9v3 — 21t) cm”
D) 27(2/3 - ) cm’
Solucion:

Saguemos primero el &rea del hexadgono regular, para ello lo dividiremos en seis tridangulos equilateros:

6cm

h= %ﬁ, se tiene que h :%\@ = %\@ = 3v3 cm. El 4rea de cada tridangulo equilatero es

basexaltura 4 ) o ) )
= — =5 6-3V3 =93 cm’, multiplicando por 6, obtenemos que el 4rea del hexagono es:

6 9v3 =543 cm’.

Por otro lado, el radio de la circunferencia es equivalente a la longitud de la altura de cada uno de los tridngulos
equilateros:

33

6 cm

Como el drea del circulo es nir’, en este caso tenemos: 7 - (3\/§)2 =27n cm’.
El &rea pedida se obtiene restando el drea del hexagono con el rea del circulo: 54+/3 — 27, factorizando por 27,
se tiene: 27(2/3 — 1) cm’, alternativa D.

ATENCION E . E

Este codigo QR te dirigira a nuestro portal educativo
en donde podras encontrar material como:

- Clases con contenidos I -
- Videos con resolucion de ejercicios
- Mini Ensayos - Ensayos y ........ imucho mas! E
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; [=]3%54 [=]
EJERCICIOS DE PRACTICA 1= :
[=

Visita nuestro
portal educativo

1. Lamitad del area de un cuadrado es 18 cm’, entonces la cuarta parte de su perimetro

es

A) 3cm
B) 6cm
C) 9cm
D) 24 cm

2. Un cuadrado tiene una diagonal que mide 2v/3 cm, scudl es su area?

A) 1,5 cm’
B) 3cm’
9) 6cm’
D) 12 cm’

3. Enun rectangulo el ancho mide la mitad del largo y su area es 12,5 cm?, ;cuél es su perimetro?

A) 7,5¢cm
B) 12,5cm
C) 15¢cm
D) 16cm

4. Segun los datos dados en la figura, ¢cual es el area de la figura sombreada?

A) 22U’

B) 2,5U°
0) 35U
D) 454"
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En un rectangulo un lado mide v2 cm y la diagonal mide 3v2 cm, ;cuél es su &rea?

A) 4/5cm’
B) 2V2 cm”
C) 42 cm’
D) 210 cm’

. Sobre la diagonal AC del cuadrado ABCD de la figura se ha construido el cuadrado AEFC. Si el area achurada es
de 24 cm’, ;cudl es el drea del cuadrado ABCD?

D C
A) 8.cm’
B) 12 cm’
C) 16 cm’ A B F
D) 20 cm’
E

. . . 2 . . . .
Si cada cuadrado de la figura tiene un area de 4 cm”, ;cuél es la longitud de la linea continua?

A) 28 cm ] :
B) (6v2 +10) cm : 5
C) (6v2 +20) cm . '
D) (12v2 +20) cm : :

En la figura, ABCD, AEBF y PEQA son cuadrados. Si el drea del cuadrado ABCD es 24 om’,

;cudl es el area de la figura total? D C

A) 27 cm’ F

B) 32 cm’

9) 33cm’

D) 36cm’ A Q B
P E

En la figura, ABCD es un cuadrado en el que se ha inscrito una circunferencia, Si el lado del cuadrado mide

10 cm, entonces el area achurada es D
A) 20 cm’
B) 25cm’
C) 50 cm’
D) 75¢cm’
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10.

11.

12.

13.

14.

En la circunferencia de centro O de la figura, el dngulo central e mide 45°. Si el area achurada es 12,5x cm’,
¢cudl es la longitud de la circunferencia?

A) 10m cm
B) 201 cm
C) 40mcm
D) 60m cm

En la figura, ABCD es un cuadrado, tal que el 5% de la longitud de su lado es 0,5 cm. Si E es un punto de la
recta CD, entonces el area del triangulo ABE es

A) 10 cm’
B) 50 cm’
C) 100 cm’
D) 6,25 cm’

En la figura, ABDE es un rectangulo y BCD es un tridngulo equilatero. Si AB es el doble de BD y el perimetro del
triangulo equilatero es (6a + 3b) unidades, ;cudl es el perimetro de la figura?

E D
A) T(@a+2b)u
B) 7(2a+b)u
C) T(@a+3b)u C
D) 6(2a +3b)u
A B

En la figura el tridngulo ABC es rectangulo en C y ADEB es un rectangulo. Si AC = DA=3uy CB = 4u,
¢cual es larazon entre el area del triangulo y la del rectangulo?

c
A) 3:5
B) 1:2
C) 4:5 A B
D) 2:5

D E

En la figura, ABCD es un cuadrado donde AM = MN = ND = DP = PQ = QC, ;qué porcentaje del cuadrado ABCD
es el area de la figura sombreada?

D
A) 50 %

B) 60 % N
0) 66,6%

D) 75% M
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. Segun los datos de la figura, el area de la zona sombreada es

A) 3u’

B) 15u°
C) 16,50
D) 225U

. Enlafigura, el arco AB corresponde a una semicircunferencia, segun los datos dados, ;cual es el perimetro

de la figura? vA
12
A (28 +27) u
B) (28 + 4m) u
9) (28+7n)u
D) (28 +14n)u
A B _

. Enlafigura, las circunferencias tienen como centro el punto O. Si el &rea de la figura sombreada es 5n cm’
y el radio de la circunferencia mayor mide 6 cm, ;cuanto mide el radio de la circunferencia menor?

A) 2cm

B) 3cm

C) 4cm :
D) 16 cm 0

. Enlafigura, O,, 0,y O, son los centros de las circunferencias las que son tangentes en el punto P.
Si el radio de la circunferencia mayor es 10 cm, ;cuél es el perimetro de la figura sombreada?

A) 15m cm
B) 35m cm
C) 37,5m cm
D) 70m cm

. Enlafigura. ABCD es un cuadrado de lado 6 cm. Sobre los lados AB y% se han construido dos
semicircunferencias, ;cual es el perimetro de la figura sombreada?

D C
A) (12 + 671) cm
B) (12+9m) cm
Q) (18 + 6m) cm
D) 24 cm
A B

i
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20.

21.

22.

23.

En la figura, ABCD es un rectangulo, segun los datos dados, ;cual es el area de la figura sombreada?

D c
A) 24 m’
B) 26m’
C) 28m’ em /
D) 36 m’ 5m
7
A —3m—B

1Mm

Sobre los catetos del tridngulo rectdngulo se han construido dos semicircunferencias, ;cuél es el perimetro

de la figura?

A) 34ncm 12 om

B) (T4m + 48) cm

C) (T4m +20) cm

D) (287 + 20) cm 16.cm

Los cuadrados de la figura tienen lados de longitud un cm. Si los arcos dibujados corresponden a
semicircunferencias, ;cudl es el &rea de la figura sombreada?

A) (5 +2,5m) cm?

B) <5 ‘ g@ om?

0) (5+1,251) cm’ @W W
D) (1+2V2 + 2,5m) cm’

En el rectangulo ABCD de la figura, AN = 2 NB'y AM = MD. ;Qué fraccion del drea del rectangulo es el drea del
tridangulo MNC?

1 D C
A) i

1
B) 6 M

5

A N B

D) e

12
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24. Enlafigura, la circunferencia estd inscrita en el cuadrado ABCD. Si la longitud de la circunferencia es 6x cm,
entonces el area de la figura sombreada es

D c
A (18 - 9n) cm’
B) (9n - 18)cm’
) (36 — 91) cm’
D) (36 — 61) cm”
A B

25. En la figura, ABCD es un cuadrado cuya area es 16 cm’, con centro en los vértices Ay B se han trazado dos
arcos de circunferencias que pasan por dos de los vértices del cuadrado. ;Cual es el perimetro de la figura

sombreada?
D C
A) 8(m+1)cm
B) 4(m+2)cm
C) 4(n+1)cm
D) 8rncm

26. En el rectangulo de la figura, las circunferencias son tangentes entre siy las de los extremos son tangentes a
tres de los lados del rectdngulo. Si cada una de las circunferencias tiene una longitud de 10m cm, scual es el
perimetro del rectangulo?

A) 40 cm /
B) 50 cm
C) 80cm K
D) 90 cm

27. Enlacircunferencia de centro O de la figura, el angulo o mide 40° y el area sombreada mide 5n cm’,

;cual es el drea del circulo?

A) 20m cm’
B) 407 cm’
) 45m cm’
D) 60m cm’

235
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28. Enlafigura, ABCD es un rectanguloy My N son puntos del lado BC, tales que BM = MN = NC. ;Qué parte del area
del rectangulo es el rea del triangulo AMN?

1 D c
B) %
—————™
1
©) 4 A B
1

29. En lafigura se tiene un hexagono regular de lado "a" cm, ;cudl es el &rea del tridangulo sombreado?

A) %aZ\fS cm’
3.2 2
B) 5a V3cm
3.2 2
C) za V3cm
D) 3av3cm’

30. Enlafigura, las circunferencias de los extremos son tangentes exteriormente y la central tiene como centro
el punto de tangencia de las circunferencias anteriores y pasa por el centro de ellas. Si las circunferencias tienen
un radio que mide r unidades, entonces el area de la figura sombreada medida en unidades cuadradas es

A) % r’
B) % r’
C) % ar’
D) ar’
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31. Enlafigura, ABCD es un rectangulo, con centro en los vértices Ay B se han trazado los arcos DE y CF
respectivamente, con E y F en el lado AB del rectangulo. Si AE = 2EF, AB = 15 cm, cudl es el drea de la figura

sombreada?
D c
A) 45(20 - 1) cm’
B) 6(3 +m) cm’
) 9(10 — ) cm’
D) 18(5 - m) cm’
A E F B

32. Enlafigura, AC, AD y AE son semicircunferencias tales que AB = BC = CD = DE = 4 cm, entonces el area
sombreada es

A) 6m cm”

B) 221 cm’
) 407 cm’
D) 541 cm’

33. Enlafigura, las semicircunferencias son congruentes de radio r unidades, entonces el area achurada medida en
unidades cuadradas es

A) 22 — 7
B) (16 — 7
C) 2r'(8 — m)
D) 2r°(4 — )

34. Enlafigura, ABCD y AEFC son cuadrados. Si el perimetro de AEFC es 12 cm, ;cudl es el perimetro de ABCD?

A) 3V2cm D G
B) 6v2 cm
C) 8v2 cm A B F
D) 3 2 em
2
E
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35.

36.

37.

38.

En la figura, ABCD es un cuadrado. Segun los datos dados, ;cudl es el area del triangulo sombreado?

-— 3cm—

D
A) 10,5 cm’ c
B) 17 em’
C) 11,56 cm’
D) 12 cm’
A +1 cm

-~—5cm——> B

Los tres cuadrados de la figura son congruentes de lado a unidades, jcudnto es el area de la figura sombreada
medida en unidades cuadradas?

3.2
A S
) 78
B) a’
C) 2a°
D) Falta informacion para determinarlo.

En el rectangulo ABCD de la figura, se han trazado dos circunferencias tangentes entre si y tangentes a los lados
del rectangulo y la tercera figura corresponde a una semicircunferencia tangente a una de las circunferencias
anteriores. Si tanto las circunferencias como la semicircunferencia tienen radios de longitud “r" cm, ;cuél es el

perimetro de la figura sombreada?

A) r(12 + 5m) cm r C
B) r(14 +5n) cm /
0) r(14 - 5m) cm &
D) 14rcm A B

Sobre los lados AD, Ey BC del rectangulo de la figura se han construido tres semicircunferencias.
Si AB =2BC =8cm, ;cudl es el perimetro total de la figura?

A) (8n +8)cm D c
B) (8n+24)cm
C) (16m +8) cm
D) (24m+8)cm
A B
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39. Enlafigura el arco AB es una semicircunferencia de centro O y radio 6 cm, si CO L AB, ¢cudl es el perimetro de
la figura sombreada?

c
A) (6m +12v2) cm
B) (127 +12v2) cm
0) (187 — 36) cm
A 0
D) (3n + 6v2) cm

40. Enlafigura, ABCD es un rectangulo y sobre su lado CD se ha construido una semicircunferencia de radio a
unidades que es tangente al lado AB. ¢ Cudl es el perimetro de la figura sombreada?

Y e : :
B) (4a+ma)u
C) (6a + ma) u

>
w

D) <2a2 + % a2> u

41. Enlafigura, los triangulos ABE y BCD son rectangulos en Ay C respectivamente. Segun los datos dados,
;cudl es el area de la figura sombreada?

E
A 24 cm’ )
B) 25cm’
C) 32cm’ 6em 10 cm 3cem
D) 42 cm’ sem
A B c

42. Enlafigura se han construido cuatro semicircunferencias y el rea de los cuadrados es 1 cm’
;cuadl es el perimetro de la figura sombreada?

A 2 + 2v2) om

B) 4(n++2) cm

C) 4(n + 22) cm

D) 4-2¢)ecm | /
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43. ABCD es un rectangulo y modela una cancha de futbolito cuyas dimensiones se muestran en la figura.
El centro de la cancha se ubica en el centro del rectangulo y la cancha es simétrica con respecto a la recta que
pasa por su centro y es perpendicular a los lados AB yﬁ. Pedro es uno de los jugadores y en un momento del
partido se ubica en el punto P de la figura, el cual esté a 3 m del lado AB y a 6 m del lado BC, en ese instante,

¢a qué distancia estara del centro de la cancha?

240

D C
A) 4m ‘
B) 5m 12m
) V52 m <> P
D) V65 m

44. Enlafigura se muestra una baldosa de 40 x 40 cm, cuyo disefio consiste en cuatro arcos de circunferencias
congruentes, cuyos centros son los vértices del cuadrado. Si se ocupara una cierta cantidad entera de estas
baldosas para cubrir el piso de una sala, ;qué porcentaje del piso quedara sombreado?

D C
A) 12508 -1 %
B) 25(4 —m) %
C) 2,5(40 — 1) %
D) Falta informacion para determinarlo.
A B
45. En lafigura, ABCD es un rectangulo, la circunferencia tiene como centro la interseccion de las diagonales y es
tangente a dos de los lados del rectangulo. Si BC = 12 cm, ;cudl es el &rea de la figura sombreada?
A) 6 cm” : C
B) 9 cm’
C) 121 cm’ N
D) 18n cm’
B
46. Las circunferencias de la figura son tangentes al rectangulo ABCD y cada una tiene un area de 4 cm?’,

¢cual es el perimetro de la figura sombreada?

A) (12 + 4m) cm C
B) (24 + 47) cm %
C) (24 + 8m) cm

D) (24 - 8m) cm
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47. Lafigura muestra la trayectoria seguida por una bolita de billar que fue lanzada desde A, ;qué distancia
recorrio hasta llegar al punto 0?

A) 33u
B) 38u
0) 454
D) 78

48. Una pantalla de una tablet tiene forma de rectéangulo, para redondear sus bordes se han trazado cuartos de
circunferencia cuyos centros se ubican a 1 cm de los lados del rectangulo tal como se muestra en la figura.
Silas dimensiones del tablet son 14 cmy 28 cm, ;cual es el area de la pantalla de este tablet?

A) (388 — ) cm’ !

B) (388 + 1) cm”

C) (388 + 2m) cm’

D) (364 + ) cm? 28 em

49. En el cuadrado ABCD de la figura se han inscrito y circunscrito circunferencias. Si el lado del cuadrado mide
“a" cm, ;cudl es el area de la corona circular?

A) %az cm’ o c
B) gaQ cm’
9) %na2 cm’

A B
D) ma’ cm’

50. En lafigura, EFCD es un cuadrado de area 9 cm’, E es el punto medio de AD y GB = 2DC,
;cual es el area del cuadrilatero ABCD?

A) 33cm’ P N
B) 36 cm”
9) 81 cm’ E =
D) 124 cm’
-
A G B
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51. Enlafigura, ABCD es un rectangulo, ;cual es el perimetro de la figura sombreada?

D

A) 20 cm I V

B) 32cm 7

C) 40 cm % [‘{Zﬂ
D) Falta informacion para determinarlo. E

A——— 12cm ——B

—— 0 ——10

52. Enlafigura, ABCD es un cuadrado de lado 8 cm y BEC es un triangulo equilatero, ;cudl es la longitud de AE ?

D C
A) 2/10 cm
B) 4/10 cm E
C) 229 cm
D) 8V2++v3 cm
A B

53. Sobre los lados del tridangulo equilatero ABC se han construido tres semicircunferencias de radio r cm,
¢cudl es el area de la figura?

C
A) %nr2 cm’
B) L; (/3 +m) cm’
r’ 2
C) > (23 +3m) cm A B
D) r? (3 + 3m) cm’

54. Enlafigura, ABCD es un cuadrado de lado 4 cm. Sobre cada uno de los lados del cuadrado se ha construido
una semicircunferencia, ;cuél es el area de la figura sombreada?

D
A) 4(n - 2) cm’
B) 8(nr — 2)cm’
) 8(r —1)cm’
D) 16(r — 1) cm’

A

55. En la figura, ABC es un triangulo equilatero de lado 12 cm, sobre el lado AB se ha construido una
semicircunferencia que corta a los lados AC y BC en los F y E respectivamente.
¢Cual es el area de la figura sombreada?

C
A) 3(2n — 3v/3) cm’

B) 6(2n - 3/3) cm’ ” S

o) 9(2n — 3V3) cm”

D) 6(4m — 3v/3) cm” A B
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56. ABCD es un cuadrado de lado 8 cm y ABE es un tridngulo equilatero, ;cuél es el area del tridngulo DEC?

57.

58.

59.

2v3 cm’
8(2 —3) cm’
16(2 - ¥3) cm’

32(2-/3) cm’

En la figura, ABCD es un cuadrado de lado 12 cm y ABE y DSC son triangulos equilateros, ¢cudl es el perimetro de

la figura sombreada?

Cc
4(3=V/3)cm E
8(3-+v3)cm RX, X
16(3 - +3) cm s
48(3 -+/3) cm A B

En la figura, ABC es un triangulo equilatero, P Q, Ry S pertenecen a los lados del tridngulo equilatero y PQRS es

un cuadrado de &rea 36 cm’, ;cudl es el perimetro del triangulo ABC?

A)
B)
)
D)

c
4/3cm

18(/3+ 1) cm S R
6(2v/3 + 3) cm

6(3 + 4v3) cm W= —

En la figura, se muestra un espejo circular que esté rodeado por un borde de madera que tiene un ancho

constante de 2 cm. Si el 4rea del borde de madera es 52r cm’, ;cudl es el radio del espejo?

10cm
12cm
14 cm

16cm
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60. En la figura, ABCD es un cuadrado, M y S son los puntos medios de los lados AD y DC respectivamente y la recta
MS intersecta a las rectas AB y BC en E y F respectivamente. Si AB y AC miden x e y unidades
respectivamente, entonces el perimetro del triangulo EBF es

F
A) (2x + 3y) unidades
B) (3x + 1,5y) unidades p__S c
C) (3x + 2y) unidades
D) (3x + 3y) unidades M
E A B
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